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ATA Nº 013/2025 – 14/07/2025 
 
Aos quatorze dias de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no plenário 
da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS, situada na Rua do Interventor, nº 547, 
reuniram-se os Senhores Vereadores, sob a presidência do Vereador Keilor Basso, para a 
realização de Sessão Ordinária, conforme previsto no Regimento Interno desta Casa 
Legislativa. Adiante, procede-se à transcrição integral dos trabalhos desenvolvidos durante a 
referida Sessão, conforme registrado em gravação e devidamente reduzida a termo: 
“Senhores vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento interno 
desta casa, Eu declaro aberta e instalada a presente sessão ordinária. Começamos esta noite 
agradecendo a presença dos nobres colegas vereadores. É uma alegria muito grande também 
nesta noite receber em nossa casa a colega vereadora, a Rúbia, da cidade vizinha aqui do 
município de Santa Cecília do Sul. Seja sempre bem-vinda, vereadora, em nosso município, 
nesta casa. A servidora marciana do município, também Marciane, que trabalha aqui como 
servidora do município de Ibiaçá, sinta-se acolhida também nesta noite, que acompanha a 
Rúbia, foram colegas de estágio no município de Santa Cecília, trabalharam juntas, nossa 
imprensa, os nossos servidores desta casa também. E a você que nos acompanha através 
de sua casa para mais esta sessão ordinária desta noite. Iniciamos com a apreciação da ata 
nº 012 de 2025, da sessão ordinária realizada no dia 23 de junho de 2025. Está em discussão 
a ata. Não havendo manifestações, coloco em votação a ata nº 12 de 2025. Quem for 
favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovada por 
unanimidade. Solicito ao secretário administrativo que efetue a leitura dos informativos do dia. 
Boa noite, senhor presidente. Minha saudação ao senhor, saudação também aos demais 
vereadores, os que nos acompanham nesta casa e também de suas casas. Estávamos com 
um problema aqui no áudio interno, mas já está resolvido. A Câmara de Vereadores de Ibiaçá 
tem quatro projetos de lei na pauta de apreciação desta segunda-feira. Projeto de lei número... 
Vou falar aqui em ordem de tramitação. Projeto de lei nº 48, de 11 de julho de 2025, que 
declara a área de 19.565,73 metros quadrados, localizada no futuro prolongamento da rua 15 
de novembro, e da avenida Eunice Basso Sager, na cidade de Ibiaçá, Rio Grande do Sul, 
como de interesse social e denomina como loteamento Boa Vista. O vereador deste projeto é 
o... O relator, perdão, deste projeto é o vereador João Édio Rech. Esse projeto foi protocolado 
hoje pela manhã aqui na casa, em regime de urgência urgentíssima, por meio do ofício nº 160 
do gabinete do prefeito de Ibiaçá, portanto, foi incluído de imediato na ordem do dia, nos 
termos do artigo 50 da Lei Orgânica Municipal. Projeto de lei nº 39, de 2025, de 29 de maio 
de 2025, que dispõe sobre o plano plurianual para o período de 2026 a 2029, e da outras 
providências. O relator deste projeto é o vereador Elvio Brasil. Esse projeto foi encaminhado 
aqui para casa no mês de maio, conforme também determina a Lei Orgânica Municipal, e 
permaneceu retido para análise dos senhores vereadores. Ele foi aprovado pela Comissão 
Única de Pareceres na reunião do dia 23 de junho, e agora, portanto, segue para análise do 
plenário. Projeto de lei nº 46, de 2025, de 4 de julho de 2025, que altera dispositivos da Lei 
Municipal nº 391, de 12 de setembro de 1996, que cria o Conselho Municipal de Agropecuária, 
o COMAP. Este projeto vai ser relatado pelo vereador Alcir Stefani. E, por fim, o projeto de lei 
nº 47, de 2025, também de 4 de julho de 2025, que prorroga a vigência do Plano Municipal 
de Educação, PME, aprovado pela Lei Municipal nº 1.297, de 26 de maio de 2015, e da Outras 
Providências. Relator deste projeto também, o vereador Elvio Brasil. Esses dois últimos 
projetos mencionados, o 46 e o 47, foram protocolados nesta Casa na segunda-feira passada, 
dia 7 de julho, por meio do ofício nº 154 do Gabinete do Prefeito. Esses quatro projetos de lei 
mencionados, foram analisados pela assessoria jurídica da Casa, os cuidados do doutor 
Franklin Espanhol, e também pela Comissão Única de Pareceres, e concluiu-se, em ambos 
os casos, que estão de acordo com a legalidade, e também observam o regimento interno 
desta Casa, portanto, estão aptos a serem apreciados pelos senhores vereadores, no que diz 
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respeito ao mérito das matérias. Ainda na pauta de hoje, nós teremos a indicação nº 18 de 
2025, de autoria do vereador Vilmar Inácio Pellin, da qual faremos a leitura no momento 
oportuno. Informamos ainda que foi protocolado nesta Casa, por meio do ofício nº 148 do 
Gabinete do Prefeito, no dia 27 de junho, o projeto de lei nº 45 de 2025, de 27 de junho, que 
estabelece as diretrizes orçamentárias para o exercício econômico-financeiro de 2026, e das 
outras providências, chamada LDO. Esse projeto vai ser relatado pelo vereador Vilmar Inácio 
Pellin, e permanece retido para análise dos senhores. Ele já foi distribuído, e nós temos uma 
via do anexo impressa com o relator, caso alguém precise de via impressa também, entre em 
contato com a Secretaria da Casa. Por fim, também recebemos alguns convites ao longo das 
últimas semanas. Destaque para o edital de convocação para a Assembleia da Fundação 
Hospitalar de Ibiaçá, que foi enviado aos senhores pelo WhatsApp, uma vez que a reunião já 
aconteceu, no dia 27 de junho. Da mesma forma, o convite para a celebração dos 57 anos da 
Igreja Evangélica Assembleia de Deus, que aconteceu neste sábado, e cujo convite também 
foi enviado aos senhores pelo vereador Josmar Vidal. E dos eventos que ainda estão para 
acontecer, temos o convite para a 10ª Conferência Municipal de Assistência Social de Ibiaçá, 
que acontece no dia 24 de julho, portanto, quinta-feira da semana que vem, à tarde e à noite. 
Vou fazer a leitura aqui do ofício circular, que foi enviado também à Câmara de Vereadores. 
Ao ilustríssimo senhor Keilor Basso, presidente da Câmara Municipal de Vereadores, convite 
para a 10ª Conferência Municipal de Assistência Social de Ibiaçá. Apresados senhores, ao 
cumprimentá-los por meio deste documento, sirvo-me deste ofício para convidar as vossas 
senhorias para participar da 10ª Conferência Municipal de Assistência Social de Ibiaçá, com 
o tema 20 anos de suas, construção, proteção social e resistência. O evento acontecerá no 
dia 24 de julho, no Salão Nobre da Prefeitura Municipal de Ibiaçá, em dois momentos, no turno 
da tarde, da 1 às 4 horas, e no turno da noite, das 7 às 10 horas da noite. certo de sua atenção, 
contamos com sua presença e confirmação até a data de 18 de julho, pelo telefone 
999996745, assina a Dalila Teston, para a Secretária de Desenvolvimento e Inclusão Social, 
e a presidente do SEMAS, Letícia Copelli Copatti. E ainda, para encerrar os informativos de 
hoje, presidente, convite para o encerramento da 4ª Taça Regional de Futsal de Ibiaçá, que 
acontece no Ginásio Municipal de Esportes José João Durigon, a partir das 8h20 da noite, do 
dia 25 de julho, portanto, sexta-feira da semana que vem, convite que também foi enviado aos 
senhores, pelo grupo de WhatsApp. São esses os informativos, senhor presidente. Obrigado 
ao nosso secretário administrativo, convoco o secretário da mesa diretora, para que tome as 
inscrições ao grande expediente. Boa noite, presidente. Cumprimento os colegas vereadores. 
Cumprimentar também a colega vereadora de Santa Cecília, as pessoas que nos 
acompanham aqui na casa. E minha saudação a quem nos acompanha através das rádios e 
do Facebook. Vereador Alcir Estefani? Não. Vereador Elvio Brasil? Sim. Assunto? Diversos. 
Vereador João Édio? Sim. Vereador Josmar Vidal? Sim. Assunto? Diversos. Vereador 
Jusseno Fellini? Não. Vereador Maicon? Sim. Assunto? Diversos. Vereador Marcelo, não. 
Vereador Chiquinho? Assunto? Cinco inscrições, presidente. Obrigado, vereador Marcelo, 
nosso secretário. Passo a palavra, portanto, ao nosso vereador, Elvio Brasileiro. Boa noite, 
presidente. Boa noite aos colegas, às pessoas que nos assistem. Aqui nessa casa, a 
vereadora Rúbia, de Santa Cecília, que se faz presente. Também a servidora Marciana, a 
Raveli, todo o pessoal que estão acompanhando aqui nessa casa, especialmente você que 
nos acompanha aí da sua residência nesta noite. Quero primeiramente aqui deixar minha 
solidariedade à população do município de Estação pelo triste e trágico fato que aconteceu, 
estimando uma criança, ferindo aí duas, e também a professora. Lamentável essa situação. 
E fica aqui então meu abraço e minha solidariedade a toda a população do município de 
Estação. Quero destacar primeiramente também que estive participando do almoço 
beneficente, em benefício à nossa fundação hospitalar aqui de Ibiaçá, que foi realizada no dia 
6 do corrente mês. também no dia 8, estive visitando as obras onde mais 18 casas serão 
construídas, ali no Pró Morar 2, e também o Parque dos Romeiros que está sendo construído, 
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o pessoal da Serviços Urbanos, o secretário Vilmar Mânica e a equipe estão fazendo o 
trabalho, onde estava também o colega Maicon, no sábado que passou, também visitando as 
obras. Quero destacar também aqui que, no dia 14, portanto hoje, é dia mundial da liberdade 
de pensamento. Ainda podemos pensar sem sofrer censura. Pelo menos isso, a gente não 
vai ser censurado. Dia 26 do corrente mês, dia dos avós, também dia 28, dia do agricultor. E 
quero dizer também que no dia 12, sábado que passou, estivemos na Igreja Assembleia de 
Deus, onde foi comemorado 57 anos, então, da fundação da Assembleia de Deus da Igreja, 
aqui no município de Ibiaçá. 52 anos do pastor presidente Marcos, que estava comemorando 
52 anos, fica aqui mais uma vez os parabéns, felicidades aí ao pastor. E quatro anos aí do 
Congresso da Juventude. Quero fazer um convite agora aqui, convite especial da Asacope, 
que convida todos os agricultores da região para o encontro sobre bio-seguridade, medidas 
de produção contra a gripe aviária, plano SAFRA 2526, com apoio do CICRED e das 
Secretarias da Agricultura, Inspetoria de Água Santa, Tapejara, Santa Cecília do Sul e Ibiaçá 
e Vila Langaro. Será no dia 17 de julho, às 19h, na comunidade de Santana, município de 
Santa Cecília do Sul. Então, para o pessoal confirmar até amanhã, na Secretaria da 
Agricultura ou EMATER, também estará disponível para pessoas que queiram participar. É só 
confirmar, então, portanto, até amanhã. Trabalhadores aí da área, né, que quiserem participar, 
o transporte, o município fornecerá. Só que tem que confirmar, então, até amanhã, terça-feira. 
Quero também aqui registrar alguns trabalhos da Secretaria de Obras, nosso município, que 
está trabalhando ainda para reparar danos que ocasionados foram pelas enchentes, porque 
aqui temos dois ex-secretários de obras, né, o Alce e também o nobre colega ali, o João Édio, 
sabem que para construir é fácil, mas quando dá enchente para destruir é rapidão, bem rápido. 
Então, o pessoal está trabalhando para fazer essas correções necessárias, né, para que as 
pessoas possam transitar pelas estradas do nosso interior, aí com mais tranquilidade. O 
pessoal está fazendo aí um alargamento da estrada também, ali da frente da Cafmed, até a 
comunidade do Butiá baixo, né, estrada que é uma demanda antiga. E hoje, o pessoal da 
agricultura, principalmente, sabe que os maquinários estão maiores, as colheitadeiras, as 
plataformas maiores, e necessariamente precisa de umas estradas também com mais 
trafegabilidade e, portanto, com mais largura. Também quero dizer que o pessoal está 
trabalhando aí nas tubulações, consertando os bueiros, como falei, que as enchentes 
ocasionaram esses danos, e a Secretaria de Obras está trabalhando para corrigir esses 
problemas ocasionados. Quero também destacar que ali serão construídas, aqui no Pro morar 
2, mais 18 casas do programa A Casa é Sua, convênio com o governo do Estado, um total de 
R$ 2,3 milhões, que, em contrapartida, o município vai disponibilizar aproximadamente R$ 1 
milhão. Quero também destacar aqui que esse momento é um momento para o vereador 
expor, falar o que achar necessário e conveniente. Até para a questão de esclarecimento para 
as pessoas, este é o momento que o vereador pode se manifestar livremente, logicamente, 
obedecendo o regime interno da Casa, porque, de acordo com o artigo 53 da Constituição 
Federal, quem se manifesta, vereadores, deputados, senadores, tem livre aí de opiniões, 
palavras e votos. Só para uma questão de esclarecimento, que a gente é vereador aqui de 
Ibiaçá, representa o município, mas também, nesse momento, eu nunca vou me furtar de falar 
de assuntos do Estado e assuntos do governo federal. Porque engana-se quem acha que as 
medidas tomadas, principalmente pelo governo federal, não vão afetar a nossa vida. Todas 
as medidas, como falei na sessão anterior, positivas ou negativas, vão afetar a nossa vida. 
Quero também aqui destacar que a PGR arquivou um pedido de investigação feita pela 
senadora Damaris Silva, com respeito do Carlos Lupe, ex-ministro da Previdência, também o 
Volney Queiroz e o Alessandro Stefanuto, do rombo do INSS de 6 bilhões de reais. Ou seja, 
os grandes sendo beneficiados. E aí você, eu, fico bem receoso de acreditar na justiça 
brasileira. Infelizmente, me parece uma parcialidade da justiça brasileira, pendendo para um 
lado, ao invés de realmente praticar a justiça de acordo com a Constituição. Me parece 
também que a Constituição, o único exemplar que tinha, a ex-ministra, no governo passado, 
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entregou para o Bolsonaro. Eu acho que eles ficaram sem o professor do STF ficou sem o 
exemplar, porque me parece que, ultimamente, a Constituição é só mais simbólico do que 
prático. Para finalizar, presidente e nobres colegas, vocês que nos assistem, é manchete 
destacada do aumento da taxa do Trump de 50%. Mas antes, eu quero falar um pouco a 
respeito do IOF também, que vai atingir a todos nós. Não pense, você que está em casa, que 
será taxado simplesmente o IOF, ou o pessoal do andar de cima, como o ministro Haddad se 
pronuncia falando. Sempre. Então, vai atingir todos, porque é imposto sobre a operação 
financeira. E vai ter muitos problemas financeiros para todo o pessoal que vai ser atingido. 
Para finalizar, presidente, eu quero falar da taxa de 50% do Trump, que também, se for 
realmente implantada no dia 1º de agosto, todos nós iremos sofrer as consequências. E eu 
acredito que agora, já que o Lula não conseguiu terminar com a guerra da Rússia e Ucrânia 
tomando uma cervejinha, como ele mesmo falou, não é eu que estou dizendo, foi ele que 
falou, só estou parafraseando, eu espero que agora, também como ele mesmo falou e postou 
em redes sociais, ele consiga, comendo jabuticaba, entrar num acordo com o Trump e que 
essa taxa realmente não entre em vigor. Nós temos o vizinho país da Argentina, que fez 
acordo com o Trump, e que está sendo beneficiado num comércio com taxas bem menores. 
Então, eu aguardo e acredito que a população brasileira também aguarda e confia que o 
presidente da República realmente senta, converse com o Trump e entre no bom senso, 
porque senão todos nós seremos punidos, a agricultura, a indústria e o país como um todo. 
Obrigado, presidente. Era isso. Obrigado, vereador Elvio. Passo a palavra ao vereador João 
Ed. Senhor presidente, colegas vereadores, assistência, a colega vereadora de Santa Cecília, 
Rubia, seja bem-vindo, assistência, a servidora, aos ouvintes da rádio, que estão nas redes 
sociais. Queria aproveitar só essa oportunidade para fazer o agradecimento em nome da 
minha comunidade do Rio do Meio, através do que somos da diretoria, eu e o Leandro, pelo 
nosso jantar, que foi feito a sua poder, a semana era atrasada, sábado era atrasado, 
agradecer a comunidade, agradecer ao povo que participou, que é muito importante para a 
comunidade, e tivemos outros jantares também aí, então agradecer a todos que compraram 
o ingresso e que participaram e que trabalharam. Também, presidente, queria aproveitar essa 
oportunidade, já que eu também tinha essa ideia, Elvio, que você relatou, agradecer ao 
prefeito, agradecer ao secretário de obras, dessa estrada aí que estão abrindo, e que passa 
na minha propriedade, e que vai na linha Butiá. Há uns 60 dias atrás, nós nos encontramos 
com o prefeito Jones, e com o Carlinho do Urugão, o Walter e o pessoal, e a gente fez o 
pedido de fazer, ou alargar essa estrada e cascalhar, que era um anseio já de outra 
administração também, daí falando com o prefeito, ele nos colocou que a prioridade era a 
educação, os ônibus, e depois que seria feito. Então eu queria agradecer pelo belo trabalho 
que estão fazendo aí. A gente não tem nem uma pergunta, assim, de não agradecer uma 
coisa que está sendo bem feita. Falando com o Pate, um trabalho como está sendo feito aí, 
vou dizer, passa uma, duas administrações aí, que é só reparo que a gente precisa fazer. 
Então eu queria agradecer, e tenho certeza que o pessoal aí da comunidade, do Butiá, todos, 
se estiverem na nossa escuta ou não, com certeza estão muito satisfeitos. Obrigado, senhor 
presidente. Obrigado, vereador João Édio. Passa a palavra ao vereador Josmar. Quero 
cumprimentar o presidente da casa, nessa noite, também os nobres colegas que estão aqui 
nessa noite, também a Rúbia, vereadora de Santos e Cílios do Sul, que tirou um tempinho 
para estar aqui conosco nessa noite, a servidora Marciana, também o presidente da ACISAI, 
a Véle, tem a servidora Solange, e os demais servidores da casa. E também, principalmente, 
vocês que estão na sua casa, através do rádio, ou através do Facebook, acompanhando essa 
sessão nesta noite. Quero deixar aqui, deixar algumas... Dizer que no dia 6 de julho também 
podemos participar, do almoço, a beneficente do hospital, ali na comunidade, aqui na Parador 
da Rota, e sabemos que foi muito sucesso. Deu mais ou menos entre R$ 35 mil e R$ 36 mil 
de lucro, onde muitas pessoas estiveram trabalhando ali, deixando sua cooperação 
trabalhando, agradecer aquelas pessoas que também compraram seu ingresso, para que 
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esse almoço ali fosse um sucesso. Geralmente, nosso hospital está sempre precisando, 
então, que bom que você esteve ali, e então foi muito maravilhoso estar com vocês ali. E, 
como diz o João Édio, são muitas festas, não é todas que a gente pode participar, mas, 
quando dá, a gente está participando, para que possa cooperar também. Também, como 
destacaram aqui já nesta casa, também gostaria de destacar os trabalhos da Secretaria de 
Obras, também da Secretaria de Cultura, e também da Secretaria de Serviços Urbanos. Nós 
sabemos que vários trabalhos estão sendo realizados ao mesmo tempo. Mesmo sabendo que 
é difícil, bastante trabalho tem que ser feito, mas eles estão se esforçando ao máximo, 
trabalhando até o final de semana, e sábado acompanhando ali, também estamos trabalhando 
ali, para que os trabalhos possam ser feitos. E, com certeza, essa administração está 
preocupada com isso, aproveitar o tempo bom, quando dá para trabalhar, trabalhando, não 
estão medindo esforços. Então, deixar os parabéns para a administração, que tem essa visão 
ampla, para que o nosso município possa realmente prosperar cada vez mais. E, como falou 
também o vereador Elvio aqui, a respeito da... estão preparando ali a terraplanagem para 
fazer as 18 casas. aquelas pessoas, já estão avisadas, mas avisar novamente aqui, aquelas 
pessoas que estão interessadas em ganhar a sua casa, aquelas pessoas que também estão 
interessadas em ganhar as reformas. Todo mês está sendo reformas de R$ 10 mil. Para a 
pessoa que tem o interesse, ela tem que passar na ciência social e fazer o cadastro ali. Porque 
não adianta a pessoa, às vezes, reclamar que não ganhou, quem sabe, a reforma, ou não 
ganhou a casa, mas a pessoa tem que chegar ali e fazer um cadastro com a Dalila e estar por 
dentro da situação. Porque depois, ah, mas tal pessoa ganhou e eu não ganhei. A pessoa 
demora muitas vezes para chegar lá e tem uma fila. Então, tem as necessidades que são 
examinadas ali. Então, as pessoas que têm interesse, passem ali na assistência social, 
partilhar as informações para que possam também participar e ganhar. E também, aqui, eu 
não podia deixar de destacar, no dia 12 e 13, nós estivemos aqui na Igreja Assembleia de 
Deus, da qual eu também faço parte. 57 anos da Assembleia de Deus aqui na cidade de 
Ibiaçá, da qual faz 27 anos que eu estou ali fazendo parte dessa sociedade. Também 52 anos 
do aniversário do pastor Marcos Roberto Lopes da Costa. E o quarto ano que ele está 
presidindo a igreja aqui em Ibiaçá. Também temos a igreja da Vila Vitória, que pertence à 
Assembleia de Deus. Temos a igreja do Santo Antônio. E também temos ali um ponto na Vila 
Nova. As pessoas estão ali se reunindo praticamente todos os dias, para que possam buscar 
a fé e acrescentar a sua fé. E dizer também, que não somente... Nesse final de semana, 
esteve aqui presente o pastor Paulo Pereira, que é o quarto vice-presidente da CPADERX, 
do Órgão do Sul. Celebramos essa trajetória de fé, compromisso e serviço para o reino de 
Deus. Mas dizer às pessoas que estão acompanhando essa noite, que é uma história de 57 
anos. E nesses 57 anos, eu pude acompanhar um bom pouco. No ano de 1968, eu não era 
ainda nem nascido quando foi fundada a Igreja Assembleia de Deus de Ibiaçá. Mas passaram 
muitos missionários. Vou citar alguns deles que a gente tem na lembrança. Pastor Hermínio 
Zé Benedetti, que abriu pecadas aqui para que pudesse ter a Igreja. Depois passou o pastor 
Fiorentino. Pastor Luiz Celso Gonçalves. Pastor João Clóvis Gonçalves. Pastor João Teles 
de Almeida. Pastor Daniel Fischer. Pastor André Pereira. E agora está presidindo a Igreja, 
como eu falei antes, o pastor Marcos Roberto Lopes da Costa. E foi estendido aqui o convite 
à casa. E aquelas pessoas que puderam participar ali, eu agradeço. As pessoas que puderam 
participar ali nesse final de semana. E as que não puderam, ali as portas estão abertas. Todos 
os domingos, a pessoa que chegar ali, a pessoa estará bem recebida, com certeza. E logo a 
nós, agora em novembro, temos mais um congresso ali. E já de antemão, convidando vocês 
que possam participar. A administração está sempre presente, sempre ali. E eu agradeço a 
todos vocês. Então, será isso nessa noite, presidente. Obrigado, vereador Josmar. Com a 
palavra, vereador Maicon. Obrigado, senhor presidente. Boa noite, nobres colegas. Boa noite, 
nosso colega Rubens, da cidade vizinha da estação. Colega de trabalho da nossa prefeitura. 
E a todos vocês que nos acompanham no conforto de suas casas. Meu boa noite. 
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Basicamente, eu queria ressaltar o que os colegas também já falaram. Estenderam nossa 
fraterna abraça à cidade da estação. Pelo lamentável fato ocorrido há poucos dias. A gente 
gosta de salientar aqui que na nossa cidade, as escolas contam com guardas nas portas, 
vídeo monitoramento. E fica o alerta, né? Porque estação é uma cidade basicamente que não 
é nossa, pacata. E ninguém espera que isso iria acontecer. Então, fica aí o alerta que todo 
cuidado é pouco. Também queria ressaltar e agradecer aqui os colegas que participaram do 
almoço da Fundação Hospitalar de Ibiaçá. Informar que o lucro foi de 35.44 reais com alguns 
centavos. A gente tem várias prioridades, né? Tem várias prioridades para investir esse 
dinheiro na Fundação. E já, como eu já conversei aqui na sessão anterior, quando fiz o 
convite, ela precisa de reformas na estrutura física, precisa ser feita toda a instalação elétrica 
dela, que agora foi instalada vários ar-condicionado e não está dando conta. Então, a gente 
está vendo a prioridade onde esse dinheiro vai ser investido. Também agradecer e 
parabenizar a administração pela quantidade de obras, e diga-se de passagem, grandes 
obras que estão sendo feitas no nosso município. E também, essa semana, andei andando 
pelo nosso interior e vendo a bela qualidade das nossas estradas. Assim, é que nem diz o 
João Édio, é serviços que se faz agora, e que os próximos prefeitos, um retoque ou outro, né? 
Senão, é uma estrada que dura para bastante tempo. Então, vou deixar os parabéns para 
essa turma e toda a Secretaria de Obras. Eu também trago um recado aqui, eu vou ler do 
nosso responsável pela Secretaria da Saúde, o vice-prefeito Mig, sobre as faltas das consultas 
e transportes, e transportes agendados na Secretaria da Saúde. Então, a Secretaria Municipal 
de Saúde alerta para o número de faltas em exames e consultas pelo SUS, especialmente 
nas especialidades como ortopedia e oftalmologia. Atualmente, cerca de 20% dos pacientes 
não comparecem a esses atendimentos. Segundo o vice-prefeito e responsável pela 
Secretaria, Miguel Durigon, a consulta que o paciente faz falta para outra pessoa. A ausência 
sem aviso gera desperdício de recursos públicos e aumento de tempo de espera para quem 
realmente precisa. A orientação é que, caso o paciente não possa comparecer, avise a 
Secretaria pelo menos com cinco dias antes de antecedência, permitindo o reagendamento 
ou para outro paciente. Outro problema recorrente é o não comparecimento na retirada de 
exames. Hoje, a Secretaria da Saúde tem mais de 200 exames ali guardados de pacientes 
que fizeram e não foram retirar. Então, também fica esse alerta para a população. E também 
na questão de transporte. A população vai lá, agindo transporte, a Secretaria da Saúde se 
reorganiza com carro maior, menor, ajusta as viagens, que são muitas, todos os dias, e as 
pessoas acabam não comparecendo, e dá todo o problema, porque organiza tudo, as pessoas 
não vêm, o transporte vai, muitas vezes com poucos pacientes, de um carro menor. Então, só 
fica esse alerta para a nossa população. Também queria ressaltar que no dia 12 a gente 
esteve presente na Igreja Assembleia de Deus, através do convite do nosso colega Ima, 
comemorando os 57 anos da Igreja, os quatro anos do pastor Marcos e o aniversário dele 
naquele dia. Então, deixaria a nossa felicidade e muitos anos de vida ao pastor Marcos. Era 
isso, senhor presidente. Muito obrigado. Obrigado, vereador Maicon. Com a palavra, vereador 
Vilmar. Obrigado, senhor presidente. Boa noite, nobres colegas. A nossa colega Santa Cecília 
Rúbia. Aproveitando para dizer que a gente combinava, às vezes, na gestão passada, que a 
gente iria fazer, Marcelo, um roteiro para a gente ter essa confraternização entre os 
vereadores. Não saiu nenhuma rodada, mas parabéns para a Rúbia, que veio nos visitar, e 
até para saber como é que é os procedimentos de cada Câmara. Também a presença da 
Marciana, da Solange. A Marciana conversou muitos dias sobre assistência social, não é, 
Marciana? Muito positiva a conversa. Também o Raveli. E, principalmente, a você que nos 
escuta de suas casas e acompanha a sessão da Câmara. Em primeiro lugar, também quero 
parabenizar a diretoria da Fundação Hospitalar de Ibiaçá, pela dedicação que está 
enfrentando o comando da Fundação. Todo mundo sabe que a Fundação não está bem das 
pernas. E também cumprimentar a própria comunidade de Ibiaçá, que compareceu em massa. 
E é uma característica da nossa comunidade a participação nesses eventos. Então, parabéns, 
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principalmente, à comunidade de Ibiaçá também. E, no mesmo sentido que o pessoal 
agradeceu ao secretário de obras, também tive a oportunidade de ir na comunidade de Vila 
Vitória ontem. E a estrada de Ibiaçá-Vila Vitória está muito bem. Está muito boa. Conversando 
com o pessoal de lá também, todos elogiam o serviço que está fazendo o secretário de obras, 
o COPAT. Então, como falou o colega João Hédio, quando a gente tem que criticar, a gente 
tem que criticar. Mas, quando o trabalho está sendo bem feito, não olhando se aqui é 
companheiro, se é adversário, a estrada está em boas condições e, pelo que se sabe, em 
todos os lugares, nas comunidades também, as estradas estão boas. E também aproveitar 
para agradecer ao pessoal da Vila Vitória pela acolhida que a gente teve lá. Foi muito boa a 
recepção. Carne de excelente qualidade. Queria aproveitar, Elvio, que falou em censura, para 
te dizer que ainda nós não temos censura sobre o que falar, mas de quem fala. Então, você 
falou que nós, como vereadores, temos essa prerrogativa? Não temos. Então, não é o que eu 
falo, o que tu fala, mas é de quem fala. É. Mas também, às vezes, o pensar, se tu botar o teu 
pensamento no papel sem agir, está sendo, hoje em dia, o pessoal está sendo condenado 
por isso. E também reforçando ao que aconteceu ali com o processo do Carlos Lupe e do 
irmão do Lula, que arquivaram por falta de provas. foi arquivado o processo por falta de 
provas. Até eu li uma piadinha esses dias, que só falta agora o Lula dizer que o irmão é irmão 
do Bolsonaro. E não é irmão do Lula, é irmão do Bolsonaro. Mas, enfim, também a nossa 
indignação com essa parcialidade da justiça. Quem acompanha as notícias, teve um processo 
da ex-primeira-dama, Michele Bolsonaro, onde uma cidadã chamou ela de ex-garota de 
programa, e ela entrou na justiça para que essa pessoa retirasse a publicação. Ela nem 
processou. Para tu ver que, às vezes, acusam a gente de preconceito. Que preconceito tem? 
Se ela era... não sei se ela era ou se não era, né? Se ela era garota de programa, não era. 
Mas, então, ela entrou na justiça para que se tirasse a publicação, não foi... o juiz disse não. 
É liberdade de expressão. Agora, teve um cidadão que chamou o Flávio Dino de gordola. 
Chamou o presidente Lula de ladrão. O que não é mentira. O Flávio Dino pediu para que se 
abrisse um processo. contra esse cidadão. Então, para a gente ver como a liberdade de 
expressão não é o que tu fala. É de quem fala. E também dizer que esse negócio do IOF, às 
vezes eu tenho batido boca com alguns colegas e amigos que teimam em dizer que o IOF vai 
só pegar os ricos. Eu queria saber aonde que num supermercado eu vou comprar alguma 
mercadoria que aqui diz aqui não tem imposto, aqui é pus rico. Nessa prateleira aqui, aí vai 
ter tributação. Aqui é só pus rico. Eu quero comprar naquela prateleira que não paga imposto. 
Isso não existe. É mentira em cima de mentira. Assim como dizem que a nossa economia 
está bem, todo mundo sabe que não está bem, agora vem esse tarifácio de 50%, que 
infelizmente o agronegócio vai ser muito prejudicado. Todo mundo sabe que o Brasil exporta, 
é o maior exportador de grãos do mundo. E por que esse tarifácio vem? De tanta besteira que 
falaram. Esses dias eu falei, é o que dá uma hiena querer provocar um leão. É a mesma coisa. 
Então, fica esse alerta. Ano que vem é ano de eleição. É ano de a gente renovar o Senado. 
E é o Senado que tem força para fazer impeachment, ter ministro do STF. É só o Senado. Eu 
não estou dizendo para todos votarem os candidatos do meu partido. Mas vamos escolher 
muito bem os candidatos que nós queremos votar. É só olhar o que cada um está votando, 
como cada deputado está votando, e vamos escolher os melhores. No meu partido também 
tem pessoas corruptas, sujas. Só que nós temos que aprender a filtrar essas pessoas. E ano 
que vem, gente, principalmente para senador, vamos escolher alguém que seja alinhado aos 
nossos pensamentos de liberdade de expressão, de liberdade na economia, e de coragem 
para enfrentar essas pessoas que estão tolhendo a nossa liberdade. ficam dizendo que é tudo 
dentro do processo legal. Todo mundo sabe que não é do processo legal. Todo mundo sabe. 
O juiz não pode abrir um processo simplesmente, Marcelo. O juiz abre um processo, ele 
começa a catar as provas, ele vai julgar, ele vai condenar, e isso eles chamam de trâmite 
legal. Então, fica esse recado para a população, que ano que vem a gente se preocupe muito, 
principalmente nos senadores que nós vamos escolher. Era isso, presidente. Obrigado. 
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Obrigado, vereador Vilmar. Também quero aproveitar desse espaço, como presidente, essa 
casa também não poderia manifestar a nossa solidariedade, como os colegas já 
mencionaram, o nosso município vizinho da estação, pelo fato ocorrido na semana passada, 
dizer que a gente sente muito, e esse fato ocorrido também acaba despertando uma certa 
angústia no próprio município nosso, nos pais, a gente acabou sendo procurado por vários 
pais, eu sei que vários colegas, também alguns pais comentaram a situação da segurança 
em nosso município, nas escolas, a colega Andriele, também que hoje é secretário de 
Agricultura, nós estávamos conversando nessa semana, que alguns pais também procuraram 
ela, e a gente dizer que a gente também está empenhado nessa busca de ajudar. Como 
destacava o colega, o nosso município, graças a Deus, as nossas escolas municipais já 
contam com uma infraestrutura, pelo menos, para atender a questão de segurança, que são 
os próprios seguranças em si, câmaras de vídeo monitoramento, que auxiliam bastante, mas 
querendo ou não, a gente tem uma preocupação com a nossa escola estadual também, que 
embora não seja a responsabilidade do município, fica essa preocupação nossa, enquanto 
vereadores também, enquanto munícipes, com a segurança dos alunos desta escola também. 
E o apelo que veio, a maioria são de pais desta escola. Então, a gente sabe que a 
responsabilidade é do Estado, mas nós, com a nossa responsabilidade, com a nossa vontade 
de fazer a diferença, acho que a gente pode tentar intermediar, junto com os nossos 
deputados, junto ao governo estadual, que alguma solução também seja pensada para a 
escola do Estado. uma questão na área da segurança, que proteja também as crianças, que 
ali estudo. A gente sabe que incidentes podem ocorrer, mesmo tendo segurança, mas o 
quanto que isso pode evitar danos maiores. A gente viu ali no município de estação, se não 
fosse o zelador, às vezes, tomar uma atitude, a tragédia podia ter sido até maior. Então, é o 
quanto importante a gente investir isso. De manhã, estive até na Secretaria de Educação, 
conversando com a nossa coordenadora, a Glaucia, sobre essa questão, outras demandas 
da Secretaria de Educação. Nas próprias escolas do nosso município, já foram feitas algumas 
adequações, também, pensando em melhorar cada vez mais essa questão da nossa 
segurança nas escolas do município. Então, fica a ser pedido, como presidente dessa casa, 
aos colegas vereadores, também ao nosso prefeito, que a gente possa intermediar, junto ao 
governo do Estado, essa preocupação que a gente tem com a nossa escola do Estado, aqui 
no nosso município, também. A gente já está pleiteando, faz tempo, deu que hora uma 
conversa com a Coordenadoria Regional de Educação, também. Agora, ficou para o começo 
de agosto, essa conversa, então, a gente vai se deslocar até Passo Fundo, fazer essa 
conversa, levando à demanda de outras situações da escola do Estado, mas também levando 
essa demanda da questão da segurança para a escola aqui do município de Ibiaçá. Aproveitar 
também a fala dos colegas, falar da questão nas estradas, acho que todo mundo tirou os dias 
para fazer umas rodadas pelo nosso interior, também no final de semana, sábado, eu disse, 
vamos dar uma passeada no nosso interior, ver um pouco como é que estão as estradas, e 
graças a Deus, percorri várias comunidades, Rio do Meio, Campinas, Pulador, Divino, passei 
por vários locais, e, parabenizar mesmo, já coloquei isso nas minhas redes sociais, 
parabenizar o trabalho que vem sendo feito pela Secretaria de Obras, da Agricultura, esse 
trabalho de melhoramento das nossas estradas, a gente sabe que a gente passou por uns 
períodos difíceis, de bastante chuvas, mas, graças a Deus, as estradas estão em boas 
condições de trafegabilidade, tanto para o nosso transporte escolar, para quem se desloca, 
vocês sabem que eu sou entusiasta pela questão do turismo, e estou apoiando muito o nosso 
grupo do turismo rural, e as estradas também ajudam até para isso, as pessoas que se 
deslocam, até esses empreendimentos, pessoal que vem de fora, temos aqui o Raveli, que 
tem um empreendimento no interior, que está recebendo muitos visitantes de outros 
municípios, e para isso a gente precisa ter as nossas estradas em boas qualidades também, 
e graças a Deus isso está acontecendo no nosso município, e que seja assim, cada vez 
melhor, e que a gente possa ir melhorando, a gente sabe que alguns locais ainda precisam, 
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alguns retoques, mas aos poucos isso vai acontecendo. Também aproveito para agradecer o 
convite do nosso vereador Josmar, através da igreja, ao pastor também, o pastor Marcos, que 
nos convidaram para estar com eles neste final de semana, na comemoração dos 57 anos da 
igreja evangélica aqui no município de Ibiaçá, foi um momento muito especial, a gente não 
conseguiu ficar durante todo o momento, ali que tínhamos outro compromisso, mas enfim, 
que é sempre gratificante estar participando, e a acolhida que a igreja tem, sempre que a 
gente está lá, presente, nas atividades da igreja, e como eu destacava, a igreja Assembleia 
de Deus aqui de Ibiaçá faz um trabalho grandioso, e transformador na vida de muitas pessoas, 
que seja a vida longa, cada vez mais a igreja, o pastor Marcos, que também comemorava o 
seu aniversário nesta noite. Parabenizar também a questão do pessoal do hospital, que 
organizaram o almoço, o vereador Maicon, que está aí junto, a Júcia, toda a pessoa, o MIG, 
a DET, todo o pessoal envolvido aí na fundação hospitalar, que puxaram a frente da 
organização desse almoço, pessoal do Paradouro, que sempre acolhe com muito carinho 
esse almoço, que fazem um trabalho voluntário para servir um almoço, que é de grandioso 
valor, e que esse valor também ajuda a nossa fundação hospitalar. Estive na Assembleia na 
semana passada, ali também, na prestação de contas da fundação hospitalar, e a gente vê 
que se não é esses almoços, se não é esse repasse que o município faz, infelizmente o nosso 
hospital poderia estar de portas fechadas. Porque se a gente dependesse do SUS, do repasse 
que é feito a nível estadual, federal, infelizmente nós não teríamos a nossa fundação 
hospitalar funcionando. Isso só acontece graças ao empenho do nosso município, das 
administrações, que sempre vem mantendo o nosso hospital de portas abertas, e esse 
empenho da nossa comunidade de comprar essas causas e ajudar esses eventos que 
acontecem e que ajudam a angariar fundos para a nossa fundação hospitalar. Encerrado, 
então, o nosso grande expediente, nós prosseguimos, portanto, com a nossa ordem do dia, 
através do projeto de lei número 48, de 11 de julho de 2025, que declara a área de 19.565,73 
metros quadrados, localizada no futuro prolongamento da rua 15 de novembro e da avenida 
Eunice Basso Sager, na cidade de Ibiaçá, como de interesse social e denomina como 
loteamento Boa Vista. O relator do projeto é o vereador João Édio Rech. Com a palavra, 
relator do projeto. Senhor presidente, novas colegas, ouvintes e assistência. Projeto de lei 
número 48, de 2025. Artigo 1º. Fica declarado como zona especial de interesse social nos 
termos da lei federal número 67,66 de 79, a área de 19.565,73 metros quadrados, localizada 
no futuro prolongamento da rua 15 de novembro e da avenida Eunice Basso Sager, na cidade 
de Ibiaçá. Constante na matrícula número 4.670 do cartório de registro de imóveis de Ibiaçá, 
composta de 38 lotes de propriedade do município de Ibiaçá, escrito no CNPJ, sobre o número 
87,613,592,00103. Artigo 2º. Denomina esta área como loteamento Boa Vista. Esta lei entra 
em vigor na data de sua publicação. Segundo a exposição de motivos, senhor presidente, 
senhoras vereadores, A política habitacional é prioridade para o governo municipal, 
especialmente na produção de lotes urbanos e moradias de interesse social, com padrões 
mais flexíveis, embora adequados para o atendimento de nossas demandas. dentre os fatores 
a serem considerados, na promoção da melhoria da qualidade de vida no nosso município, 
figuram as áreas nas quais, por razões sociais, haja interesse público em ordenar a ocupação, 
por meio de urbanização, irregularização fundiária, ou em implantar programas habitacionais 
de interesse social, devendo a essas áreas a ser objeto de critérios especiais para o 
parcelamento e ocupação do uso do solo. O loteamento Boa Vista, inserido nesse contexto, 
será beneficiado com a criação da área de interesse social, onde a implantação das políticas 
habitacionais anteriormente citadas se fará necessariamente. esta proposição encontra 
amparo na legislação vigente, em especial, a Lei Federal nº 6766-79, que dispõe sobre o 
parcelamento do solo urbano e das altas providências. Este projeto visa oportunizar a oferta 
de lotes urbanos de interesse social aos ibiaçáenses, visando a suprir déficits e ordenação e 
ocupação do solo, por meio de urbanização e regularização fundiária e na produção de novas 
moradias em nossa cidade. Destacamos que precisamos da aprovação deste projeto o quanto 
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antes, para que podemos dar seguimento na documentação do imóvel e também, em virtude, 
de já estarmos cadastrados em projetos sociais do governo federal, para a construção de 
habitações neste local. Dessa forma, precisamos agilizar a infraestrutura deste local. Por esta 
razão, visando apoiar as iniciativas que vêm ao encontro dos interesses da população do 
município, pedimos análise e apreciação deste projeto de lei, por qual solicitamos aprovação 
em regime de urgência urgentíssima. Então, em relação a este projeto, é uma regularização 
de uma área adquirida pela prefeitura, de 19.565 metros quadrados, que será denominado 
loteamento Boa Vista, com 38 terrenos, onde serão construídas unidades habitacionais, mais 
moradias para o nosso povo, e isso é muito importante, porque sabemos das demandas do 
nosso município, que precisamos de casas, e é como diz o colega, temos que nos cadastrar, 
e é uma oportunidade do povo adquirir as casas. Então, é muito importante isso, sempre 
pleiteamos para isso, que todos tenham sua casa para morar, e é muito importante, por isso 
sou favorável, e peço aos colegas que também eu voto. Obrigado, senhor presidente. 
Obrigado, vereador João Edil. Está em discussão o projeto de lei número 48-2025. Com a 
palavra, o vereador Gilmar. Obrigado, senhor presidente. Só para complementar a exposição 
do nobre colega, vereador, e também alertar, como já alguém falou antes aqui, acho que foi 
o IMA, sobre a população se cadastrando na Secretaria de Assistência Social, porque além 
daquelas 18 casas que serão construídas aqui embaixo, ali perto da Portelinha, temos a 
previsão de se construir mais 20 casas pelo programa Minha Casa Minha Vida, que é do 
governo federal. Como foi bem relatado no projeto, são 38 lotes. Então, há possibilidade 
também de as pessoas financiarem algum lote ali, porque a prefeitura vai repassar isso, 
alguns a fundo perdido, outros com valor muito baixo, e outros através, também pode ser 
através de financiamento da Caixa Federal. Então, só deixar um alerta para a população que 
comece a procurar se cadastrar, porque vai precisar de cadastro, vai ter critérios, as pessoas 
têm que ter uma certa renda também, não é assim, para quem não tem condições de pagar 
nada, alguns poderão ser a fundo perdido, mas vai ter vários que serão ter contrapartida, tanto 
do município, quanto da própria família. Então, que o pessoal se antene e comece a dar os 
nomes aí na Secretaria da Assistência Social, para se habilitar a esse projeto. Obrigado, 
presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Mantenho em discussão o projeto. Com a palavra, o 
vereador Alcir. Senhor presidente, colegas vereadores, nosso colega de Santa Cecília, dizer 
que, como o Chiquinho falou, na dimensão passada, nós tivemos a visita dos vereadores de 
Santa Cecília, ficou para nós retribuir a visita e até hoje a gente ainda não retribuía. E os 
demais que assistem a nós nessa casa e quem nos acompanha pela Rádio e pelo Face. Dizer 
que sim, projeto que a gente não pode ver na última hora, faltou os documentos, e dizer que 
o município, sim, nesse projeto tem certa urgência, porque tem prazos para cumprir. Então, 
dizer que tem um projeto do governo federal, ali, onde vão construir 20 casas, casas sociais, 
e sobram mais 18 lotes, sim, para quem quiser financiar, tem financiamento na minha casa, 
minha vida. Então, a gente visitou o Ministério das Cidades, lá em Brasília, então, ele andou 
explicando para nós. Inclusive, já tem uma parte do dinheiro na Caixa Federal disponível, que 
é só terminar o loteamento, que ele será liberado para começar a obra da construção das 
casas. Então, é um projeto importante, que a gente não pode ficar sem comentar e sem votar 
ele, mesmo ele chegando na última hora aí. Tem que dizer que as coisas que é boa para o 
município, a gente está de acordo, quero dizer que estou de acordo a esse projeto e os demais 
projetos que vêm em benefício do nosso município e da nossa população de Ibiaçá. É isso, 
senhor presidente. Obrigado, vereador Alcir. Mantém em discussão o projeto. Não havendo 
mais manifestações, coloco em votação o projeto de lei número 48 de 2025, quem estiver de 
acordo permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de lei número 39 de 2025, de 29 de maio de 2025, que dispõe sobre o 
plano plurianual para o período de 2026 a 2029 e da outras providências. relator, vereador 
Elvio Brasil. Com a palavra, relator do projeto. Obrigado, presidente. Nobres colegas, pessoas 
que nos acompanham. Projeto de lei número 39, Jones Roberto Cecchin, prefeito municipal 
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de Ibiaçá. No uso das atribuições que lhes são concedidas pela legislação municipal, faço 
saber em cumprimento ao disposto na lei orgânica do município, que envio para apreciação 
do poder legislativo municipal seguindo o projeto de lei. Capítulo 1, do planejamento 
governamental e do plano plurianual. No artigo 1º, esta lei institui o plano plurianual do 
município para os exercícios 2026 a 2029, em cumprimento ao disposto do artigo 165 da 
Constituição Federal, na forma dos anexos desta lei, estabelecendo para o período os 
programas com seus respectivos objetivos e metas da administração pública municipal para 
as despesas de capital e outras delas decorrentes, manutenção das atividades do município 
e para as relativas aos programas de duração continuada. No artigo 2º, para fins do disposto 
na lei, considera o programa um instrumento de organização da atuação governamental que 
articula em conjunto de ações que concorrem para o objetivo comum, pré-estabelecido, 
visando a solução de um problema ou atendimento de uma necessidade ou demanda da 
sociedade. É o objetivo, declaração de resultado a ser alcançado porque expressa em seu 
conteúdo o que deve ser feito para a transformação de determinada realidade, também em 
programa finalístico, aquele que resulta em bens ou serviços ofertados diretamente à 
sociedade. Vamos agora para o artigo 3º. O plano plurianual do município, constituído pelos 
anexos constantes desta lei, será executado nos termos da lei de diretrizes orçamentárias de 
cada exercício e do orçamento anual. No parágrafo único, as metas e objetivos dos anexos 
do plano plurianual serão identificados através da utilização dos projetos e atividades que vão 
compor as respectivas LDO e leis orçamentárias. No artigo 4º, a programação constante do 
PPA será financiada pelos recursos da arrecadação própria dos órgãos da administração 
direta do município, das operações do crédito, dos convênios contratados ou instrumentos 
congêneres celebrados com a União, Estado ou outros municípios, das transferências legais 
obrigatórias e subsidiariamente recursos de parcerias com a iniciativa privada. No artigo 6º, a 
gestão do plano plurianual observará os princípios de eficiência, eficácia, efetividade, 
publicidade e moralidade em sua previsão e execução. No capítulo 2, a estrutura e 
organização do plano plurianual, no artigo 7º, o PPA reflete as políticas públicas e organiza a 
atuação governamental por meio de programas finalísticos e de gestão. Também, para fins 
de apresentação da classificação da despesa do PPA, considera-se toda a estrutura 
programática contendo órgão, unidade orçamentária, função, subfunção, programas e ações. 
No capítulo 3º, da integração com os orçamentos, no artigo 8º, as codificações dos programas 
serão observadas nas leis de diretrizes orçamentárias, nas leis orçamentárias anuais e nos 
projetos que os modifiquem. No artigo 9º, fica o Executivo Municipal autorizado a introduzir 
modificações no presente plano plurianual no que respeitar aos objetivos, valores, as ações e 
as metas programadas para o período abrangido. Agora passamos aqui para o artigo 10º. A 
lei de diretrizes orçamentárias de cada exercício financeiro indicará os programas prioritários 
a serem incluídos no projeto de lei orçamentária e os respectivos quantitativos financeiros. No 
artigo 10º, os valores financeiros constantes desta lei são referenciais e exemplificados e 
deverão ser estabelecidos em cada exercício quando da elaboração dos orçamentos anuais 
obedecidos os parâmetros fixados pela lei de diretrizes orçamentárias e de conformidade com 
as respectivas receitas previstas consoante a legislação tributária em vigor à época. No artigo 
12º, o Poder Executivo poderá aumentar ou diminuir as metas estabelecidas a fim de 
compatibilizar a despesa orçada com a receita estimada em cada exercício. No artigo 13º, as 
prioridades e metas da administração municipal em cada exercício serão expressas na lei de 
diretrizes orçamentárias e na lei orçamentária anual extraída dos anexos desta lei. No capítulo 
4º, do acompanhamento dos programas do governo, no artigo 14, as políticas públicas 
representadas pelos programas de governo serão acompanhadas e revistas, conforme a 
periodicidade dos indicadores pelos órgãos que se vinculem. No artigo 15º, o monitoramento 
do plano plurianual é atividade estruturada a partir da implementação de cada programa e 
orientada para o alcance das metas prioritárias do governo. E no artigo 16º, o Poder Executivo 
promoverá a adoção de mecanismos de estímulo à cooperação com vistas à produção, ao 
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intercâmbio e à disseminação de informações para subsidiar a gestão das políticas públicas. 
Finalizando aqui, nas disposições finais, no artigo 17º, caberá ao Poder Executivo, através de 
decreto, estabelecer normas complementares para a gestão do plano plurianual 2026-2029. 
E no artigo 18º, esta lei entra em vigor na data de sua publicação, com efeitos a contar do 1º 
de janeiro de 2026. Assina o prefeito municipal, Jones Roberto Cecchin. Vamos agora à 
exposição de motivos. Senhor presidente, senhores vereadores, em caminho às vossas 
excelências, o presente projeto de lei que dispõe sobre o plano plurianual do município para 
o período administrativo 2026-2029. Plano plurianual é um instrumento para planejar as ações 
governamentais de caráter mais estratégico, político e de longo prazo. Hoje, pode-se entender 
o plano plurianual como um instrumento que evidencia o programa de trabalho do governo e 
no qual se enfatizam as políticas, as diretrizes e as ações programadas no longo prazo e os 
respectivos objetivos a serem alcançados. quanto ao seu conteúdo, o PPA deve compreender 
as despesas de projetos e de atividades, conjugando com as despesas relativas aos 
programas de duração continuada. A elaboração do plano plurianual é a primeira etapa. Nela, 
estão contidos os projetos e atividades a serem alcançadas nos próximos quatro anos. Em 
seguida, será elaborada a lei das diretrizes orçamentárias para cada exercício, contemplando 
atividades já previstas no plano plurianual e após também, anualmente, contemplando o seu 
processo. Será elaborado o orçamento a fim de que seja possível atingir os objetivos 
administrativos. Procurarei, através de um estudo aprofundado, contemplar todos os setores 
da administração, considerando dois aspectos fundamentais. A capacidade financeira do 
município e a preocupação de colocar em prática as propostas da nossa equipe de governo, 
apresentadas à população da nossa cidade. Diante do exposto, espero que este projeto de 
lei venha merecer a aprovação unânime dos ilustres membros do Poder Legislativo. Assina o 
prefeito municipal, Jones Roberto Cecchin. Analisando o plano plurianual, que aqui está, e 
observei e li todas as páginas, onde constam vários números, são mais questões numéricas, 
e o projeto baseado na realidade atual e um projeto pensando na próxima gestão de 2026, 
2029. Então, é um projeto complexo, que a gente tem por entendimento da aprovação, sou 
favorável, e peço aos demais que assim o seja, que é um planejamento que vai, obviamente, 
depender do futuro do país, da economia, porque depende de vários fatores. São um projeto, 
então, para a próxima gestão, e como falei, sou favorável a esse projeto, e peço que os 
colegas também, assim eu faço. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Elvio. Está em 
discussão o projeto de lei número 39, 2025. Com a palavra, o vereador Vilmar. Obrigado, 
senhor presidente. só para complementar também as palavras do relator, que o plano 
plurianual, na verdade, é o plano que o governo faz, que o prefeito faz, pelos quatro anos, e 
como a própria exposição de motivos colocou, baseado naquela proposta de governo, que é 
o que a gente escolhe nas eleições municipais, queira ou não queira, aqui tivemos duas 
propostas, e vencer uma proposta. Então, o plano plurianual, baseado nessas promessas de 
campanha, vamos assim dizer, para os próximos quatro anos. Lembrando que, nesse ano 
aqui, a gente ainda está executando o plano plurianual, que foi feito lá para o prefeito Ulisses. 
O plano plurianual é quatro anos, sendo que a partir de 2027, 28 e 29, então, realmente, as 
promessas de campanha do prefeito Jones, e nesse ano de 2025, a gente está ainda 
executando o que foi elaborado pelo prefeito Ulisses. Então, da mesma forma, o que disse o 
Elvio, é um projeto complexo, às vezes, até a gente pensou de propor alguma emenda, mas 
é bem complicado a gente querer mexer no orçamento, e tanto no plano plurianual, na LDO, 
e depois na lei do orçamento, porque é um emaranhado de contas que estão mexendo 
nenhuma pecinha ali, vai implicar em muitas outras. Então, é muito delicado. Sou favorável 
ao projeto e peço que os colegas também sejam. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador 
Vilmar. Mantenho em discussão o projeto. Não havendo mais manifestações, coloco em 
votação o projeto de lei número 39 de 2025, quem estiver de acordo permaneça como está, 
e quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Projeto de lei número 46 
de 2025, de 4 de julho de 2025, que altera dispositivos da lei municipal número 391, de 12 de 
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setembro de 1996, que cria o Conselho Municipal de Agropecuário, Comape. Relator, 
vereador Alcir Estefani. Com a palavra, relator do projeto. Então, vamos aqui para o artigo 1º, 
que é um artigo, só que tem mesmo. Altera a redação dos parágrafos 3 e 4 do artigo 3 da lei 
municipal, 391 de 1996, que passa a vigorar com as seguintes previsões. O presidente, vice-
presidente e o secretário serão escolhidos pelos membros do Comape. e no 4, os membros 
da diretoria do Comape terão mandato de um ano, podendo ser reconduzidos por igual 
período. As demais disposições dessa lei, 391 de 1996, permaneceram inalteradas. Então, 
esse projeto aqui, aqui na exposição de motivos, onde diz aqui que o Comape, ele foi feito por 
uma necessidade do município, lá da... de 1996, onde ele foi criado para agricultores e 
pecuárias se reunirem para decidir o futuro do município e os trabalhos da Secretaria da 
Agricultura, principalmente. Onde o secretário participava, para ser discutido os projetos. 
Onde teve muitos projetos, nessa área, os novos, de repente, não saíram, foi comprado 
carregador, feito serviço nas comunidades, nas famílias, eram cobrados um valor. Então, a 
Secretaria da Agricultura tinha o apoio do Comape para fazer esses trabalhos. E até hoje. E, 
nesse ano, há uns 60 dias atrás, onde foi passado um projeto por esta casa, bastante 
discutido, no dia 10 de março de 2025, onde foi trocado, feito um projeto novo, onde a gente 
até pediu um visto desse projeto aqui, porque a gente não achava o certo trocar, trocar um 
presidente de um conselho tão importante do município, que discutia os trabalhos do 
município, onde eu fui secretário, em 2013, tinha 18 comunidades que participavam, e as 
cooperativas, então as cooperativas bancos eram mais convidados para eles virem, 
esclarecer as perguntas que a comunidade tinha, e botar os projetos que eles tinham. Então 
ele trabalhava com isso, umas comunidades não participavam, mas a maioria das 
comunidades participavam desse, do conselho, e onde eram duas pessoas que a comunidade 
lá escolhia para vir participar. então eu acho que ele foi feito uma coisa que não estava muito 
certa, agora o prefeito colocou de novo, o conselho pediu para ser revisto umas coisas aqui. 
Então, numa reunião do Comape, a Kelly, como presidente, eu vou ler aqui, eu, Kelly, da 
Santa Bacega, conforme a última reunião do Conselho Municipal da Agricultura e Pecuária, 
Comape, ainda presidente, em exercício, teve seu pedido de alteração da lei municipal 21 de 
2025, para que o presidente seja escolhido pelo próprio Comape, e também a redação do 
modelo de direção, para divulgação de duração de um ano, podendo ser conduzido por mais 
um ano. Então, aqui o Comape também se reuniu, achou que a lei não devia ser assim, eu 
acho que onde estava na última lei que o prefeito ia escolher o presidente do conselho, então, 
eu acho que o pessoal que vinha participar do conselho era muito, eu acho que lá na 
comunidade também, quando a gente se reúne, eu acho que não é um que vai lá escolher, a 
comunidade que escolhe o seu presidente. Então, eu acho que para um bom andamento do 
Comape, essa lei foi vista há tempo e eles mandaram de propósito, e aqui queria dizer também 
que a gente quando está aqui acha que é, pede para vistos, então, eu acho que nós tinha até 
nos concordado e na hora depois os vereadores entenderam diferente, mas cada um entende 
como acha melhor, então, agora eu acho que está aderindo no certo mesmo, escolher o 
presidente e o pessoal do conselho, e também teria um outro artigo lá nas comunidades que 
seja um enviado ou dois representantes que a comunidade escolha, não que vá lá o secretário 
e o prefeito escolhe, tipo, lá na minha comunidade, eles vão lá escolher, eu acho que não, 
acho que deve reunir a comunidade e mandar aqui para representar e fazer os pedidos 
também, convocar, a secretária, hoje secretária, o secretário da agricultura, para ele, ele, ele, 
ele, ele, participar, e para eles discutir junto, os projetos que venham ajudar a população de 
Ibiaçá, eu acho que não é o prefeito, então o cara que está lá na comunidade, eu sempre digo 
que o cara sabe o jeito, o que a comunidade precisa para ela, para aquela comunidade, então 
seria melhor, eles vêm, colocam as demandas e elas são discutidas ali no, no programa, na 
reunião do Comape, então quando a gente coloca, eu já coloquei também uns pedidos aqui, 
umas indicações, que ela seja discutida, dentro do Comape também, para ela ser, se ela é 
viável ou não para a comunidade, e nesse termo, quando a gente vai atrás de um recurso 
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também, na secretaria da agricultura, que eu já fui lá na secretaria do governo também, 
quando a gente faz um pedido aqui, tipo agora, veio, veio uns projetos, veio, para o município, 
que vem um recurso, umas emendas parlamentares, ela tem que ter aprovação do Comape 
para poder ser comprada, então se vocês pegarem essa informação, aqueles que não têm, 
esses projetos que vêm, essas emendas que vêm, na última, numa sessão passada que nós 
fizemos aqui, que a gente apresentou, e o Marcelo também, e os demais apresentaram o 
recurso, ele foi discutido, e foi feito um ata na secretaria do Comape, para mandar para a 
secretaria do Estado, e a secretaria federal da agricultura, para poder ser comprada, uma reta 
de escavadeira, e as máquinas também, com os 200 mil do Marcão, para ela se distribuir, 
dentro das associações do município, ela precisa, aprovação do conselho. Então, peço aqui 
que eu sou favorável, e quando a gente está aí para defender, e pede para acertar um projeto, 
simplesmente na época eu pedi para só acertar essas coisas, a gente não era contrário, a 
gente era favorável, hoje sou favorável a isso também, que foi o que eu tinha proposto, para 
o bom funcionamento do município. Então, todos os vereadores podem ir buscar recursos, 
dizer, não, quem vai decidir é a sociedade, o que é melhor para o município. E a gente quer, 
o bem do município, sim, dizer que também o trabalho, a gente concorda, que tem que ser 
feito, tem trabalhos atrasados, a gente sabe que foi bastante chuva, mas na medida do 
possível, eu acho que sempre tem uma época, eu disse para o prefeito, que é bom que tenha 
problema no município, daí precisa de prefeito, precisa de vereador, e precisa do secretário, 
e o pessoal que trabalha também na secretaria, fazer o trabalho, que todo mundo, são 
trabalhador, cada um vai trabalhar, porque precisa do trabalho também, e trabalha em amor 
ao município. Então, eu sou favorável, e peço aos colegas votarem de acordo com o que 
acharam do projeto. Obrigado, vereador Alcir. Está em discussão o projeto de lei nº 46, 2025. 
Não havendo manifestações, coloco em votação o projeto de lei nº 46, 2025. O projeto de lei 
nº 46, 2025. Quem estiver de acordo, permaneça como está, e quem for contrário, que se 
manifeste. Aprovado por unanimidade. O projeto de lei nº 47, 2025, de 4 de julho de 2025, 
que prorroga a vigência do plano municipal de educação, aprovado pela lei municipal nº 1.297, 
de 26 de maio de 2015, e dá outras providências. O relator, também o vereador, Elvio Brasil. 
Com a palavra, o relator do projeto. Obrigado, presidente. Vamos, então, ao projeto nº 47. 
Jones Roberto Cecchin, prefeito municipal de Ibiaçá, no uso das atribuições que lhes são 
concedidas pela legislação do município, faço saber em cumprimento ao disposto na lei 
orgânica do município, que enviou para apreciação do poder legislativo municipal o seguinte 
projeto de lei. Artigo 1º. Fica prorrogada até 31 de dezembro de 2026, a vigência do plano 
municipal de educação do município de Ibiaçá, instituído pela lei municipal nº 1.297, de 26 de 
maio de 2015. No artigo 2º. Durante o período de prorrogação, a Secretaria Municipal de 
Educação deverá assegurar o monitoramento e a avaliação contínuos das metas e estratégias 
previstas do programa municipal de educação, com vistas ao cumprimento integral dos 
objetivos estabelecidos. Artigo 3º. Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. Assino 
ao prefeito municipal, Jones Roberto Cecchin. Passamos agora, então, para a exposição de 
motivos. Senhor presidente, senhores vereadores, Ao cumprimentá-los, vimos apresentar a 
esta casa legislativa o presente projeto de lei, através do qual o Executivo busca autorização 
para prorrogar o plano municipal de educação aprovado pela lei municipal nº 1.297, de 26 de 
maio de 2015. Conforme a solicitação da Coordenadora Geral de Educação do município, em 
anexo à prorrogação, se faz necessária, pelo fato do governo federal, através da lei federal nº 
14.934, de 25 de julho de 2024, ter prorrogado a vigência do plano nacional de educação até 
31 de dezembro de 2025. Assim, considerando que o plano municipal de educação deve estar 
em consonância e harmonia com o plano nacional de educação, impõe-se a prorrogação do 
plano municipal de educação até 31 de dezembro de 2026, buscando assegurar e alcançar o 
melhor para a educação do nosso município, pois é apenas a partir do PNE, devidamente 
aprovado, que os municípios poderão elaborar seus planos de esfera municipal, atendendo 
às especificidades de cada local. A manutenção da vigência da referida legislação busca 
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garantir a efetividade das ações planejadas no âmbito da educação municipal, promovendo a 
valorização dos profissionais da educação, o aprimoramento da infraestrutura escolar e o 
fortalecimento dos programas pedagógicos, voltados à inclusão e ao acesso universal ao 
ensino de qualidade. Além disso, a prorrogação permitirá o alinhamento das estratégias 
educacionais municipais às novas diretrizes estabelecidas no âmbito nacional, evitando 
descontinuidade administrativa e garantindo a consolidação dos avanços já obtidos ao longo 
dos últimos anos. Nestas condições, senhor presidente e nobres vereadores, considerando-
se as circunstâncias e a natureza do projeto, solicitamos que o mesmo seja analisado, 
culminando com a merecida aprovação diante de sua importância. Assina o prefeito municipal, 
Jones Roberto Cecchin. A respeito, então, do plano, tem aqui também a nota que a Secretaria 
da Educação Municipal, através da Coordenadora-Geral da Educação, a Glaucia Maria 
Pascoalli Slongo, tem aqui em anexo. Mas destacando que o governo federal já construiu o 
plano, porém, está em tramitação na Câmara dos Deputados. E aí precisa-se a aprovação do 
plano nacional, estadual e após municipal. Então, por isso, esse pedido de prorrogação, que 
se faz necessário, obviamente, por questão de governo federal, estadual, e está em primeiro, 
por questão de ordem. devido, então, a esse processo legal, foi pedido, então, e terá que ser 
feito, obviamente, essa prorrogação até o final do ano. Eu sou favorável ao projeto, e peço 
que os demais colegas também, assim eu faço. Era isso, presidente. Obrigado, vereador Elvio. 
Está em discussão o projeto de lei número 47, 2025. Não havendo manifestações, coloco em 
votação o projeto de lei número 47, 2025. Quem estiver de acordo, permaneça como está, e 
quem for contrário, que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Indicação número 18, 2025, 
de 11 de julho de 2025, da autoria do vereador Vilmar Inácio Pellin, da bancada do 
Progressistas. Solicito ao nosso secretário administrativo que efetue a leitura da indicação. 
Indicação número 18, 2025, de 11 de julho de 2025. Senhor presidente, o pedido da presente 
indicação é que seja encaminhado ao prefeito, para que tome providências no sentido de 
estudar a possibilidade e a viabilidade de se iniciar as obras de pavimentação no loteamento 
Coasa Rio do Meio, em especial na Rua das Pitangueiras. Por que em especial na Rua das 
Pitangueiras? Porque os moradores desta rua, que procuraram esse vereador para pleitear 
junto ao Executivo o início dessas obras, sabendo que eles são conhecedores, que grande 
parte dos custos serão arcados por eles. Também me valho da oportunidade para solicitar 
que seja ordenada à Secretaria de Serviços Urbanos a posição correta da placa de trânsito 
com sinal de PARI, na Rua Júlio de Castilho, sentido Ibiaçá-Tapejara, em frente ao posto 
Comparim. Certo de suas costumeiras providências, como também a atenção do 
Excelentíssimo Prefeito, me despeço, renovando meus sentimentos de apreço e 
consideração. Atenciosamente assino o vereador Vilmar Inácio Pellin, da bancada do 
Progressistas. Obrigado, nosso secretário. Na palavra está à disposição do autor da matéria. 
Obrigado, senhor presidente. Conversava hoje de manhã com o prefeito municipal e o prefeito 
também concorda com essa... para que se comece a pavimentação de lá, desde que seja 
num projeto de participação do pessoal da rua. E o pessoal da rua, o pessoal da rua das 
pitangueiras, melhor dizendo, me procuraram para que sugerisse ao prefeito, porque é difícil 
que eles vão ali ao prefeito e peçam para o prefeito. Então eles pedem para um vereador, 
olha, conversa com o prefeito, nós estamos de acordo em pagar a parte que nos cabe, e o 
município entra com maquinário, tubulação, e se faça a conclusão dessa obra. Então, por um 
lado, a própria comunidade ali do Loteamento Coasa, Rio do Meio, quer que se inicie a obra, 
e diga-se de passagem, aquele paver que na administração do Ulisses foi feito ali, ficou muito 
bom. A princípio, no começo, meio que foi criticado, mas hoje a gente tem que dar o braço a 
torcer, que foi uma obra que está muito bonita. só que agora tem que dar seguimento para 
que se construa paver, calçamento, asfalto, ali no Loteamento Coasa, Rio do Meio. E sugeri 
que seja na Rua das Pitangueiras, porque foi justamente o pessoal dessa rua que se dispõe 
a sentar com o prefeito, dividir os custos, assim como é feito em todas as ruas da cidade. A 
comunidade, os moradores da rua pedem para o prefeito, o prefeito faz a licitação da obra, 
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cobra dos moradores, e aí é uma coisa boa para os dois lados. Também, aproveitando a 
indicação, eu acho que todos sabem que ali, quando a gente vai sentir de Ibiaçá Tapejara, 
tem uma placa de pare ali, no posto Comparim, e com a fábrica de tubos do Vital, a SCAR, 
tem uma placa de pare, que ela devia ser assim, na vertical, e ela está quase na horizontal. E 
também já teve várias pessoas que me disseram, olha, arrume aquela placa, porque aquele 
entroncamentozinho ali, ele já é de verdade, e o que é realmente perigoso. Até uma vez, já 
tinha feito uma indicação para o prefeito Ulisses para fazer um quebra-mola ali. Quebra-mola 
não, uma via elevada, que daria para o pessoal passar tranquilamente ali, na altura do cordão. 
Então, são duas indicações que a gente pede para o prefeito, é simples de consertar aquela 
placa ali, mas já faz tempo que tem pessoas que me pedem, dizem, olha, a placa está torta 
lá, às vezes é o vento, às vezes, sei lá, alguém, um caminhão mais alto, que entortou a placa. 
Então, só para que o prefeito faça, ordene aos secretários, que faça esses consertos. 
Obrigado, senhor presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Deixo a palavra à disposição dos 
demais vereadores acerca da indicação número 18, 2025. Solicito ao nosso secretário 
administrativo que na forma regimental encaminhe esta indicação à autoridade competente. 
Estando encerrada a ordem do dia, a palavra ficará à disposição dos líderes de bancada. 
Lembrando o tempo máximo de 10 minutos cada. Líder do PDT, Líder do PT, Líder do 
Progressistas. Então, para finalizar, não havendo mais nada a tratar nesta reunião, declaro 
encerrada a presente sessão ordinária. Informamos que a próxima sessão ordinária será 
realizada no dia 28 de julho, conforme o calendário de sessões. Agradecemos a presença de 
todos e desejamos uma boa semana.” 
Para constar, eu, Marcelo Corso, secretário, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelo Presidente. 
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